

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорвиной Ольги Владимировны, выполненной на тему «Методология взаимодействия стратегических и тактических решений в системе управления производственными затратами на промышленном предприятии» и представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Актуальность темы исследования. В российской экономике стратегическое и тактическое управление производственными затратами на промышленных предприятиях осуществляется с низкой эффективностью. Это обосновывается, во-первых, отсутствием или недостаточной разработанностью на многих предприятиях системы стратегического управления производственными затратами, во-вторых, игнорированием или неполным учетом влияния факторов внешнего окружения на финансово-хозяйственную деятельность промышленного предприятия в целом и на уровень производственных затрат в частности, в-третьих, недостаточной проработанностью теоретических основ и методологических подходов к разработке принципов, методов, моделей, механизмов и инструментов взаимодействия стратегического и тактического управления производственными затратами в долгосрочном периоде на основе установления зависимости между интенсивностью развития товарного рынка, вариацией уровня и видовой структурой производственных затрат.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в решении научной проблемы, связанной с разработкой новых положений теории и методологии взаимодействия стратегических и тактических решений в системе управления производственными затратами на промышленном предприятии в процессе целеположения, планирования, организации управления и контроля производственных затрат с учетом влияния выявленных автором затратообразующих факторов внешней и внутренней среды хозяйствующего субъекта.

Теоретическая значимость диссертационного исследования обоснована тем, что изложены и раскрыты концептуальные положения, методологические принципы, методики, вносящие вклад в расширение представлений о теории и методологии взаимодействия стратегического и тактического управления производственными затратами на промышленном предприятии. Доказано, что с увеличением интенсивности развития товарного рынка расширяется диапазон вариации уровня производственных затрат и снижается интенсивность стратегического и тактического контроля за ними. Представленная зависимость между видовой структурой производственных затрат и типом конкурентного преимущества промышленного предприятия обеспечивает определение тех видов производственных затрат, которые подлежат соответствующей вариации.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования подтверждается тем, что основные положения, выводы и рекомендации автора позволяют на практике решить ряд конкретных задач, возникающих в процессе взаимодействия стратегических и тактических решений в системе управления производственными затратами на промышленном предприятии. Научные положения и рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании, носят конкретный практический характер и могут быть использованы в качестве методического обеспечения обоснования направлений и оценки эффективности при реализации стратегического и тактического управления производственными затратами на промышленном предприятии. Они способствуют достижению сбалансированности экономических ресурсов, эффективности стратегического управления производственными затратами в результате достижения сбалансированности спроса и производственной мощности, организации стратегического управления производственными затратами на основе совершенствования процесса обеспечения промышленного предприятия материальными ресурсами, разработке функциональной стратегии управления производственными затратами.

Замечания. В тексте автореферата существенное место отведено теоретико-методологическим положениям установления взаимодействия стратегического и тактического управления производственными затратами на промышленном предприятии. При этом в автореферате недостаточно материала, иллюстрирующего практическое использование разработанных моделей, методов и методических подходов управления производственными затратами на промышленном предприятии.

Кроме того, в автореферате диссертации не приведены данные об экономической эффективности использования на предприятиях реального сектора экономики предложенной аналитической модели стратегического и тактического контроля за уровнем текущих затрат, которая учитывает установленный в конкретный момент времени диапазон вариации производственных затрат, формирующих их видовую структуру согласно доминирующему типу конкурентного преимущества предприятия.

Указанные недостатки не снижают ценности работы и должны рассматриваться в качестве направлений будущих исследований автора.

Заключение. Диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Сорвина Ольга Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Харченко Екатерина Владимировна,
Декан факультета экономики и менеджмента,
профессор кафедры государственной политики
и территориального управления ФГБОУ ВПО
«Юго-Западный государственный университет»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством,
профессор

«15» 04 2015 г.



E.V. Kharchenko
Подпись
удостоверено
Специальным
Специалистом по кадрам
В.С. Коробов

Почтовый адрес: 305000, г. Курск, ул. Чернышевского, 4-11
Телефон: +79103161901
E-mail: samofalovae@mail.ru